

A股将迎万亿元保险增量资金

大型国有保险公司从2025年起每年新增保费的30%用于投资A股

近日六部门联合印发的《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》明确了中长期资金入市硬指标。业内人士表示,预计A股未来三年将迎万亿元保险增量资金。

方案明确,对商业保险资金,力争大型国有保险公司从2025年起每年新增保费的30%用于投资A股。证监会主席吴清说:“这也意味着将每年至少为A股新增几千亿元的长

期资金。”

国泰君安证券非银首席分析师刘欣琦认为,方案引导商业保险资金作为中长期资金提升入市比例,预计每年将给A股带来4000亿元左右的稳定增量资金。

他指出,从保险公司资金运用的实际情况来看,“新增保费”可理解为保险公司的保费收入扣除赔付及费用开支后真正可用于投资的保险资

金,也就是“新增保费=当年总保费-保险服务费用-业务及管理费用”。

从参与主体看,刘欣琦预计A股投资提升空间较大的主要为经营稳健、现金流充足的大型国有保险公司,如中国人寿、中国太保、新华保险、中国太平、中国人保等。经测算,大型国有保险公司2025年“新增保费”规模约1.3万亿元。

据新华社



春节假期共有 1436.6万人次出入境

记者5日从国家移民管理局获悉,今年春节假期全国边检机关共计保障1436.6万人次中外人员出入境,较去年春节同期增长6.3%。其中,内地居民出入境767.1万人次,较去年春节同期增长5%;港澳台居民573.7万人次,较去年春节同期增长5.6%;外国人95.8万人次,较去年春节同期增长22.9%。共计查验出入境交通运输工具52.5万架(艘、列)次,较去年春节同期增长14.4%,全国海陆空港口岸通关平稳有序。

据新华社

我国进一步健全 成品油流通管理体系

为进一步健全成品油流通管理体系,推动成品油流通高质量发展,国务院办公厅日前印发《关于推动成品油流通高质量发展的意见》,提出5方面21条具体举措。

一是完善成品油流通管理制度。对成品油批发仓储经营实施备案管理,制定并严格执行全国统一的成品油零售经营资格准入标准。二是健全成品油流通跨部门监管机制。要求地方各级人民政府建立成品油流通跨部门联合监管机制,落实属地监管职责。严格落实综合行政执法改革要求,明确日常监管和执法职责。推进成品油流通大数据管理体系建设,加强数据共享应用,加快构建涵盖批发、仓储、运输、零售等环节的全链条、可追溯动态监管体系。三是加强成品油流通重点领域监管。强化安全生产监管,加强环保达标管理,加强质量计量监管。规范互联网销售成品油行为,严厉打击成品油流通领域违法违规行为。四是促进成品油流通现代化发展。优化成品油零售网点布局,鼓励大型骨干企业将零售体系向农村及偏远地区进一步延伸,支持农村加油点升级改造。支持加油站站制宜设立便利店,推出便民洗车、汽配维修及保养等服务,提升网点服务水平。五是保障措施。要求各地区和有关部门加强组织领导,完善激励约束机制,营造良好发展环境,共同促进成品油流通规范有序高质量发展。 据新华社

新疆库车市 发生5.0级地震

2月5日7时42分在新疆阿克苏地区库车市(北纬41.23度,东经83.74度)发生5.0级地震,震源深度10公里,截至目前暂无人员伤亡报告。

据中国地震台网消息,震中距最近的塔里木乡13公里,距轮台县74公里,距沙雅县80公里,距库车市82公里,距新和县100公里,距拜城县170公里,距铁门关市176公里。

记者了解到,库车市、库尔勒市、阿拉尔市等地有震感。根据中国地震台网速报目录,在震中附近25公里范围内,曾发生2级以上地震181次,最大震级为5.6级。其中3-4级地震170次,4-5级地震7次,5级以上地震4次。 据新华社

家风败坏仍是部分党员干部“落马”的重要原因

老子当官,儿子收了3400万元

领导干部的家风,关系党风政风、社风民风。

近年来,相关违纪违法案件显示,家风败坏仍是部分党员干部“落马”的重要原因,也是贪腐行为的重要特征。有的党员干部颠倒公私、放纵亲情,将家庭变成“权钱交易所”,把家人当作“利益代言人”,甚至形成家族式腐败。

家风问题呈现出一系列新变化和新特征,背后的原因是什么?如何防范由风及腐、风腐一体的现实风险?带着这些问题,《瞭望》新闻周刊记者展开深入采访。

贪腐干部家风主要表现出管束缺失、作风败坏、以权谋私等三个表征

家风建设并非小事,党员领导干部必须把家风建设作为人生必修课,以身作则清正廉洁,真正让好家风护航干部健康成长。据中纪委公布的审查调查情况不完全统计,2024年1月至10月,受到党纪政务处分的400余名厅级以上领导干部中,涉及家风问题的有40余人。

通过梳理,记者发现,部分贪腐干部家风问题,主要表现为管束缺失、作风败坏、以权谋私等三个表征。

溺爱子女、纵容家属,任由“老板”“朋友”围猎亲属。有的领导干部治家不严,对家属子女一味放纵、娇惯,使其成为别人围猎自己的突破口。

例如,浙江省衢州市柯城区原区长方庆建对再婚妻子夏某“疼爱有加、有求必应”,请托人投其所好,送礼就送高档商场购物卡、奢侈品衣物。几年时间,夏某购买和别

人送的服装、皮包等奢侈品,价值几十万元,最贵的一件衣服花了6万元。

国家发展和改革委员会原副主任刘铁男一心想往上爬、当大官,其子刘德成从小学会利用父亲职务的影响力和权力攫取金钱。法院判决书显示,在刘铁男案涉及的3558万余元财物中,通过刘德成收取的达到3400余万元。

享乐奢靡无度,沉迷低级趣味,由风及腐酿成大祸。有的领导干部贪图享乐,作风糜烂,“言传身教”扭曲子女价值观,带坏家风,最终祸及亲人。

例如,广西钦州市人大常委会原副主任徐贵收受巨额贿赂,竟是为了给儿子偿还巨额赌债。徐贵的儿子徐某因网络赌博引发系列债务和欠款问题,徐贵便疯狂收受好处费。“父亲没有做一个好榜样,在我小时候有记忆开始就经常打牌赌博,耳濡目染下,



父亲可以做,我为什么不能做?”徐某某说。

“封妻荫子”,“提携”亲友,滥用手中心权力为家人谋私利。有的领导干部抱有家族特权思想,将家人拉进贪腐利益链,让亲属充当自己的“代言人”,形成家族式腐败。

广东省清远市清新区委原书记郑小燕利用职务便利,

当起了家族“生意”的操盘手。她指使丈夫陈某提前退休,每当有人请托,便让陈某出面对接、洽谈“好处费”。她指使弟弟郑某夫妇辞去公职,成为清新区政府工程“二道贩子”,还将一些旁系亲属拉进家庭腐败圈,让亲友承接数亿元政府工程项目,郑家从中获利数千万元。

据新华社

“落马”干部出现家风问题,多与其修身不足、持家不严有关

理想信念缺失,拒腐防线失守。随着岗位变换、职务升迁,个别干部放松了政治理论学习,思想防线开始失守、信仰信念开始动摇。从过年过节收礼、喝酒,到纵容家属子女收钱敛财,个别人在贪腐泥潭中越陷越深。

北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水说,领导干部自身理想信念不坚定,可能导致自身出现腐败问题,而他们的错误言行可能殃及家人。有的党员干部在忘却初心、贪欲膨胀的情况下,容易误导家族成员步入歧途,破坏家庭生态,将“个

人腐”变为“全家腐”。

亲情观扭曲,家庭教育缺失。个别贪腐干部错将对家人的纵容当作“关爱”,将亲情关系异化为共同敛财的“链条”、权钱交易的“幌子”,助长家属子女的享乐奢靡风气。

中国纪检监察学院研究员王希鹏说,由于工作压力大、缺乏教育意识等原因,有的党员干部缺少对家庭的关心关注,在家庭教育中处于缺位状态,有的人甚至把“为家人谋福利”当作对此的补偿,长此以往,造成家庭不正之风和亲属价值观念扭曲。

受到不良社会观念的侵

蚀。有社会错误观念认为,贪腐是“有本事能弄钱”,落马是“运气不佳”“偶然牵扯”,这类不良社会观念侵蚀了部分领导干部及其家属,形成腐败滋生的土壤和条件。

中共中央党校(国家行政学院)中共党史教研部副主任李庆刚说,有的贪腐干部受到糟粕传统思想的影响,崇尚“一人得道鸡犬升天”的理念,在家族利益与社会公共利益之间没有摆正自身位置。甚至有人在以权谋私时,还自得其乐,认为是“光宗耀祖”。

据新华社